

河南校车管理办法 15日实施 驾校车须符合6项条件 报废车接送学生 吊销驾照

记者昨日从省交警总队获悉,《河南省实施〈校车安全管理条例〉办法》(以下简称《实施办法》)已于今年1月10日省政府第21次常务会议通过,将于3月15日施行。

“目前,我省取得校车资格的车辆仅有5300余辆。”河南省公安厅交警总队副总队长苗雨露介绍,新办法实施后,新购用于接送小学生、幼儿的车辆必须是符合国家标准的专用校车。现有的非专用校车在过渡期内应当逐步更换为符合国家标准的专用校车。2016年9月1日前,用于接送小学生、幼儿且取得校车牌照的其他载客汽车仍可以使用。

郑州晚报记者
张玉东 张竞映

开校车,驾驶员须满足6项条件

取得相应准驾车型驾驶证并具有3年以上驾驶经历,年龄在25周岁以上、不超过60周岁。

最近连续3个记分周期内无记满记录。

无饮酒后驾驶或者醉酒驾驶机动车记录,最近1年内无驾驶客运车辆超员、超速等严重交通违法行为记录。

无致人死亡或者重伤的交通事故责任记录。

身心健康,无传染性疾病,无癫痫、精神病等可能危及行车安全的疾病病史,无酗酒、吸毒行为记录。

无犯罪记录。



制图 夏普

【政策】

鼓励政府购买校车服务

《实施办法》规定,县级以上人民政府应当采取措施,发展城市和农村的公共交通,合理规划、设置公共交通线路和站点,为需要乘车上学的学生提供方便。对确实难以保障就近入学,并且公共交通不能满足学生上下学需要的农村地区,县级以上人民政府应当采取措施,保障接受义务教育的学生获得校车服务。县级以上人民政

府应当建立多渠道筹措校车经费的机制,并通过财政资助、鼓励社会捐赠等多种方式,按照规定支持使用校车接送学生的服务。

鼓励道路旅客运输经营企业、城市公共交通企业提供校车服务,提倡有条件的地方通过成立专业运营单位或者政府购买运营公司服务等方式,逐步实现校车运营管理专业化和集约化。

【处罚】

用拼装车或报废车辆接送学生,最高可罚10万

使用拼装或者达到报废标准的机动车接送学生的,由公安机关交通管理部门收缴并强制报废机动车,对驾驶人处2000元以上5000元以下的罚款,吊销其机动车驾驶证,对车辆所有人处8万元以上10万元以下的罚款,有违法所得的予以没收。

使用未取得校车牌照的车辆提供校车服务,或者使用未取得校车驾驶资格的人员驾驶校车的,由公安机关交通管理部门扣留该机动车,处1万元以上2万元以下的罚款,有违法所得的予以没收。

伪造、变造或者使用伪造、变造的校车牌照的,由公

安机关交通管理部门收缴伪造、变造的校车牌照,扣留该机动车,处2000元以上5000元以下的罚款。

机动车驾驶人未取得校车驾驶资格驾驶校车的,由公安机关交通管理部门处1000元以上3000元以下的罚款;情节严重的,可以并处吊销机动车驾驶证。

校车载人超过核定人数的,由公安机关交通管理部门扣留车辆至违法状态消除,并依照道路交通安全法律、法规的规定从重处罚。

未依照规定指派随车照管人员随校车全程照管乘车学生的,由公安部门责令改正,可以处500元罚款。

【要求】

校车上路,得符合这些条件

《实施办法》要求取得校车使用服务应符合校车安全国家标准;取得机动车检验合格证明,并已经在公安机关交通管理部门办理注册登记;有取得校车驾驶资格的驾驶人;有包括行驶线路、开行时间和停靠

站点的合理可行的校车运行方案;有健全的的安全管理制度;已经投保机动车承运人责任保险等条件。

申请取得校车使用许可应提供机动车所有人的身份证明;机动车登记证书;机动车行

驶证;校车安全技术检验合格证明;包括行驶线路、开行时间和停靠站点的合理可行的校车运行方案;校车驾驶人的机动车驾驶证;校车安全管理制度;机动车承运人责任保险证明等材料。

高速上,校车车速不得超过80公里

《实施办法》规定,专用校车应当自注册登记之日起每半年进行一次安全技术检验,非专用校车应当自取得校车牌照后每半年进行一次安全技术检验。

校车牌照有效期不得超过

校车使用许可有效期。校车不得以任何理由超员,学校和校车服务提供者不得要求校车驾驶人超员、超速驾驶校车。

载有学生的校车在高速公路行驶的最高时速不得超过80公里,在其他道路上行驶

的最高时速不得超过60公里。载有学生的校车在急弯、陡坡、窄路、窄桥以及冰雪、泥泞的道路上行驶,或者遇有雾、雨、雪、沙尘、冰雹等低能见度气象条件时,最高时速不得超过20公里。

【措施】

省教育厅:重点排查政策是否贯彻落实

针对将于3月15日实施的《河南省实施〈校车安全管理条例〉办法》,省教育厅昨日下午文要求,各级教育行政部门要以《实施办法》公布施行为契机,做好《校车安全管理条例》和我省《实施办法》贯彻落实工作,加强校车安全管理,保障学生乘车安全。

进一步完善校车许可审批

制度,对符合条件的校车加快审批。另外,各级教育行政部门要按照《实施办法》的规定要求,协调公安、安监、交通运输等有关部门,开展校车安全隐患排查整治,重点排查《校车安全管理条例》和我省《实施办法》是否贯彻落实;校车安全管理责任是否落实,责任书是否签订;校车接送制度是否严格落实;校车是否取

得使用许可和校车牌照;校车视频监控和卫星定位装置是否安装并正常使用;是否开通学生周末上下学接送班车;校车管理档案是否建立健全。加强对民办幼儿园接送学生车辆的管理,加大对非法办园(校)以及非法接送学生或幼儿车辆的打击力度,坚决取缔非法办园(校),坚决取缔非法接送学生车辆。

河南将创建中小学心理健康教育示范区、示范校 每500名学生至少配1名心理教师

记者昨日从省教育厅获悉,河南将在全省开展中小学心理健康教育示范区、示范校创建活动。所有学校都要配备有基本满足心理健康

教育工作需要的专兼职心理健康教育教师。每500名在校生至少配备1名专职或兼职心理健康教育教师;500人以上的学校,每500人配1

名。学校须将心理健康教育作为必修课列入课程计划,小学每年不少于12节、初中和高中每年不少于14节。

按照省教育厅的要求,县

(市、区)心理健康教育辅导中心(站)使用面积不少于300平方米;专兼职教师不少于5人,平时有专职人员值班、开放。 郑州晚报记者 张竞映

四川音乐学院附中

2014年招生开始啦!

招收专业:声乐(通俗演唱)、流行器乐、美术、影视表演、播音主持、舞蹈表演。

报名 15038287014 弥老师

报名地点:郑州市紫荆山路56号华林新时代广场

906室河南聆聆乐器公司

咨询电话:13838299135 13733806277

考试时间:2014年3月15日